
Verbale del Consiglio Comunale del 26.02.2026 

Secondo punto all’O.D.G. 

 

Il Presidente del Consiglio introduce la trattazione del secondo punto all’ordine del giorno, avente 

ad oggetto “Riconoscimento della spesa per lavori pubblici di somma urgenza all’incrocio tra le vie 

Catania – Mazzini – Enna”. 

 

Il Presidente del Consiglio, illustra la proposta esponendo trattarsi di una somma urgenza in quanto 

in data 05/01/2026 veniva riscontrata la presenza di un guasto all’impianto di smaltimento delle 

acque reflue all’incrocio tra le vie Catania-Mazzini-Enna e a seguito dell’intervento della ditta di 

autoespurgo veniva constatato che la sonda idonea al disintasamento delle condotte, introdotta sia 

sul pozzetto a monte che su quello a valle si bloccava dopo aver percorso meno della metà della 

lunghezza della condotta a causa della rottura e del cedimento del materiale sovrastante, per cui vi 

era la necessità di intervenire con urgenza, non procedendo con l’applicazione delle normali 

procedure di affidamento. Chiede se vi sono interventi in merito. 

 

Il Consigliere Scorpo prende la parola riferendo che il punto ha avuto parere positivo della 

Commissione bilancio che si è riunita in data odierna avendo la presenza dei 3/5 della stessa. 
 

Non avendo alcun Consigliere chiesto di intervenire il Presidente del Consiglio pone in votazione la 

proposta, che, a seguito di votazione espressa in forma palese per alzata, seduta, e alzata di mano, 

viene approvata all’unanimità dei presenti con il seguente esito: 

(Presenti: Italia Benedetta, Pelligra Giuseppe, Burgio Oriana, Lombardo Angela, Torcasso Marco, 

Scorpo Sebastiano, D’Aquino Giuseppe, Terranova Emilio, Oliva Francesca, Mangiafico Pietro, 

Cassia Salvatrice); 

(Assenti n. 1: Germano Giuseppe). 

Favorevoli unanimità n. 11: Italia Benedetta, Pelligra Giuseppe, Burgio Oriana, Lombardo Angela, 

Torcasso Marco, Scorpo Sebastiano, D’Aquino Giuseppe, Terranova Emilio, Oliva Francesca, 

Mangiafico Pietro, Cassia Salvatrice; 

Astenuti: Ø 

Contrari: Ø 

Esito della votazione:  

Il Consiglio Comunale approva la proposta di deliberazione all’unanimità dei presenti. 

Ultimata la votazione, la Consigliera Burgio chiede se possibile votare per dotare il punto di 

immediata esecutività. 

Il Presidente del Consiglio pone in votazione l'immediata esecutività della delibera, che a seguito di 

votazione palese per alzata, seduta e alzata di mano viene approvata all’unanimità dei presenti con il 

seguente esito: 



(Presenti: Italia Benedetta, Pelligra Giuseppe, Burgio Oriana, Lombardo Angela, Torcasso Marco, 

Scorpo Sebastiano, D’Aquino Giuseppe, Terranova Emilio, Oliva Francesca, Mangiafico Pietro, 

Cassia Salvatrice); 

(Assenti n. 1: Germano Giuseppe). 

Favorevoli unanimità n. 11: Italia Benedetta, Pelligra Giuseppe, Burgio Oriana, Lombardo Angela, 

Torcasso Marco, Scorpo Sebastiano, D’Aquino Giuseppe, Terranova Emilio, Oliva Francesca, 

Mangiafico Pietro, Cassia Salvatrice. 

Astenuti: Ø 

Contrari: Ø 

Il Consiglio Comunale approva l’immediata esecutività all’unanimità. 

 

 

Si procede alla trattazione del successivo punto posto all’ordine del giorno. 

**** 

Del che il presente atto, redatto nella parte narrativa nel rispetto dell’art. 186 dell’O.A.EE.LL. e 

dell’art. 59 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale, quale risultato sintetico e 

sommario dell’annotazione dell’assistenza all’organo, sentiti gli interventi dei partecipanti, che non 

sono stati né dettati, né presentati per iscritto, ad eccezione di quelli riportati tra virgolette o allegati 

al presente verbale. 

 
 


